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Caro Candidato:
Leia com aten¢do e cumpra rigorosamente as seguintes instrucdes. Elas sdo parte da prova e das normas que
regem este Concurso Publico.

1. O Caderno de Provas contém 50 questdes objetivas a serem respondidas. Recebido da fiscalizacdo da sala, vocé deve
conferi-lo, verificando se esta completo. Caso contrario, deve solicitar a sua substitui¢&o.

2. 0 Caderno de Provas pode ser usado livremente para fazer rascunhos (calculos, desenhos etc.).

3. O tempo de duracao desta prova € de 3 horas, incluida a leitura das instru¢des e o preenchimento do cartdo de leitura
Optica (cartdo de respostas).

4. Nao sera permitida a entrega da Prova nem a sua saida da sala antes de transcorrida uma (1) hora do inicio da mesma.

5. Cada questao objetiva oferece 5 alternativas de resposta representadas pelas letras a, b, c, d, e, sendo somente
uma correspondente a resposta correta.

6. Iniciada a prova, é vedado formular perguntas, pois o entendimento das questbes é parte integrante da mesma.

7. Nao é permitido comunicar-se com outro candidato ou socorrer-se de consultas a livros, anotagfes, agendas eletronicas,
gravadores, usar maquina calculadora, telefone celular e/ou similares ou qualquer instrumento receptor/transmissor de
mensagens.

8.No CARTAO DE LEITURA OPTICA PERSONALIZADO (CARTAO DE RESPOSTAS), vocé deve preencher somente uma
alternativa (a, b, c, d, €) de cada questao, totalmente com caneta de ponta grossa azul ou preta, suficientemente
pressionada, conforme o exemplo:

9. Ao final da prova, vocé deve devolver a fiscalizagdo da sala o CARTAO DE RESPOSTAS devidamente assinado no verso, sem
amassa-lo ou dobra-lo, porquanto ele é insubstituivel.

10. A questdo néo assinalada ou assinalada com mais de uma alternativa, emendada, rasurada, borrada, ou que vier com outra
assinalacdo que nao a prevista no item 8, € nula.

realizacéo da prova.

BOA PROVA'!
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Lingua Portuguesa

Pensamento Metropolitano

ingleses no meio da selva, mantendo os costumes da metropole - traje .....rigor para o jantar e um bom claret
com a - enquanto os nativos em volta sucumbem ..... peste. E a imagem que me ocorre quando ouco ou leio
analistas econémicos que desdenham, com superioridade colonial, qualquer tentativa dos nativos de escaparem das ortodoxias
imperativas. A ortodoxia dos credores, pagar e ndo sendo ndo tem mais, e a da globalizagdo com proveito s6 para um
lado, que é abrir e entregar tudo, sendo vai ter.

A moral dominante, segundo a qual o calote e a desobediéncia a Washington sdo mais escandalosos do que a fome, € a
dos ricos do mundo. Os que a encampam, aqui nas colbnias, ndo séo ingleses, mas cultivam os habitos e o pensamento
metropolitano e ndo conseguem ser e pensar de outro jeito. Esta certo que é preciso resistir ao simplismo de achar que o Brasil
pode abandonar completamente ..... engrenagem e seguir seu préprio romantico caminho, tudo com a gente e vamo la. Mas o
pensamento metropolitano ndo defende o bom senso, defende o bom-tom, o nosso conceito entre as nages finas.

Preocupa-se ndo com a relacdo direta entre a sangria da divida e do custo da nossa € as nossas caréncias, mas
com o que o Wall Street Journal vai pensar de nos.

Para o pensamento metropolitano, ndo ha como fugir da engrenagem e quem pensa que ha é um ingénuo, um primitivo
ainda ndo iniciado nas duras verdades econémicas do mundo moderno. Ja os nativos sabem que, seja qual for a rota de fuga,
0 Sseu primeiro passo certamente € abandonar o pensamento metropolitano e adotar a emergéncia ..... sua volta como matéria
de raciocinio.

E 0 que essa gente esta fazendo de smoking nos tropicos, afinal?

Luis Fernando Verissimo

Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente os espacos continuos das lacunas do
texto.

a) Colonisadores — lagarticha — xiar — submisséo
b) Colonizadores — lagartixa — xiar — submiséo

c) Colonizadores — lagartixa — chiar — submissao
d) Colonisadores —lagarticha — chiar — submicao
e) Colonizadores — lagartixa — xiar — submissao

Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente os espacos pontilhados das lacunas do
texto.

a)a—a—-a-a
b)) a—a-a-a
c) a—a—-a-a
da-a-a-a
e)a—a—-a-—-a

O “Pensamento Metropolitano” pertence a um tipo de texto
denominado

a) narrativo.
b) dissertativo.
c) lirico.

d) descritivo.
e) literario.

De acordo com o texto, pode-se dizer que o autor faz uma
critica a (ao)

a) movimento TFP (Tradigdo Familia Propriedade).
b) pensamento positivista.

c) Leide Gerson.

d) pensamento neoliberal.

e) tradicionalismo.

Considere as seguintes afirmativas.

1. Os ingleses que vivem no Brasil costumam usar
smoking e tomar claret, mesmo morando na selva.

2. Os analistas econbmicos sé@o seres superiores que
defendem os interesses de nosso pais.

3. Nao podemos considerar nosso conceito frente as
“nagbes finas” mais importante que nossos problemas
mais urgentes.

4. Somente uma atitude simplista fard com que o Brasil
consiga fugir da engrenagem e seguir seu proprio caminho.

De acordo com o texto, qual(is) esta(ado) incorreta (s)?

a) Apenas uma.
b) Apenas duas.
c) Apenas trés.

d) Nenhuma delas.
e) Todas elas.

Classifica-se “enquanto” (1° paragrafo) como uma conjuncao
subordinativa temporal para o tempo

a) posterior.

b) frequentativo.

C) concomitante.
d) anterior.

e) limite terminal.

Os verbos “sucumbir” e “desdenhar” (1° paragrafo)
significam, respectivamente

a) abolir—gabar

b) perder o animo —prezar

€) nao resistir —tratar com desprezo
d) cair debaixo — desleixar

e) contrair —sublimar
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10.

11.

12.

13.

14.

Assinale a alternativa em que esta classificada corretamente
a palavra “bom-tom”, do ponto de vista de sua formagéo.

a) Derivacdo impropria.

b) Parassintetismo.

¢) Composicéo por aglutinacao.

d) Derivagédo regressiva.

e) Composicao por justaposicao.

Na oracdo “Os que a encampam, aqui has colbnias...”, “a”
refere-se a

a) desobediéncia.
b) engrenagem.

c) colénia.

d) moral dominante.
e) fome.

Assinale a alternativa teoricamente incorreta.

a) No predicado nominal, o verbo é sempre de ligacdo.

b) Em um predicado verbal, pode haver predicativo.

c) Navoz passiva, o predicado nunca € nominal.

d) So o predicado verbo-nominal possui predicativo do
objeto.

e) No predicado verbal, o verbo pode ser intransitivo.

MATEMATICA

Sendo o conjunto A={x,y,z},oconjuntoB={r,st}e
oconjuntoc={1,3,5},oconjuntoD= (AuB)n Cesta
representado na alternativa

a)D={xvy,z }

by D={x,v,2135}

c) D={rs,t135}
dD={xvVy,2zr1s,t}

e) D={x,y,2zrst1,3,5}

Aimagem | da funcdo y = x2 + 4x - 21 est4 definida no intervalo

elR|-25<y<w}.
elR|-1<y<w}
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Ainversa da funcdo y = 2x / ( 3x + 2) corresponde a alternativa

3x/(3-2x).
2x/(3-2x).
c) y?t=2x/(2-3x).
d) y?t=2x/(3x-2).
e) y?1= 3x/(2-3x).

a)y™
b) y*

Sendo f(x) =x? e g(x) = (x + 3), o valor da funcdo composta
fO g, parax = 3, vale

a) 12.
b) 36.
c) 24.
d) 18.
e) 39.
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

O valor de x que satisfaz a inequagéo x? + 3x + 6> x?- 3x - 6
é

a) 3.
b) 6.
c) —6.
d) -3.
e) —2.

Sendo log, 3=Xelog, 8 =Y, o valor de log, 72 vale

a) X+2V.

b) 2X +Y.

c) (Y/2)+2X.
d) 2Y +(X/2).
e) 3X+2Y.

Assinale os valores de x € IR, tal que a sequéncia
(4, 4x,10x + 6) sejauma P.G.

a) —2,o0u 3.

b) 2/30u-1/3.
c) 2ou-3.

d) 3ou—-1/2.
e) 2oul/3.

Langcam-se simultaneamente trés dados. A proba-
bilidade de todos ficarem com a face cinco voltada para
cima é

a) 1/45.
b) 1/15.
c) 1/125.
d) 1/75.
e) 3/625.

A distancia do ponto P(— 3, 5) a reta de equacao
y=(-5/3)xéigual a

a) zero.
b) 1.

c) 3/5.
d) 5/3.
e) 1/3.

O resultado da divisdo de um polindmio P(x) por 2x3— 1,
resulta no quociente 4x + 2 e resto x2+ 3. O polindmio
P(x) é

a) 8x*—2x3% —x2 —=2x —3.
b) 8x* +2x3 +2x2 + 6x — 3.
c) 8x*—4x3 —2x2 —6x + 3.
d) 8x*+4x3 +x2 +2x + 1.
e) 8x* +4x3 +x2 —4x + 1.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. No circuito da figura 1 abaixo, a corrente | total que a fonte

continua fornece a estrutura composta de seis resistores
com as resisténcias indicadas mede 8 A .
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Figura 1

Podemos afirmar que o valor da corrente circulante no
resistor de 15 Q vale

a) 16 A
b) 0,8 A
c) 04A
d) 12A
e) 48A

22. Analise o circuito da figura 2 abaixo, objetivando obter os

equivalente Thevenin/Norton nos terminais “a” e “b” para
os valores apresentados de resisténcias elétricas e
tensdes de fontes de tensédo Continua.

Haoo me Haoo me 800 mQ
—oca
gy gy a0
ab
Figura 2

Podemos afirmar que a resisténcia e a corrente Norton
valem, respectivamente:

a) 889mQe9A
b) 9 Qe 1A
c) 1Qe9A
d) 200mQelA
e) 8Qe8A

23.

24,

No circuito da figura 3 abaixo, a poténcia total dissipada
entregue pela fonte de tenséo alternada senoidal é de
8100 W.

8 ohms — 48 ohms
+6 ohms 36 ohms
Figura 3

Podemos afirmar que o valor eficaz da corrente no resistor
de 8 Q e a poténcia reativa total valem, respectivamente

a) 35A e 6600 VAr
b) 30 A e 4200 VAr
c) 5A e 1200 VAr
d) 35 A e 4200 VAr
e) 30 A e 6600 VAr

No circuito da figura 4 abaixo, a fonte de tensao continua
ideal esta conectada a estrutura formada por 5 resistores
com valores de resisténcia apresentados.

_BQ _SQ
00
=48y L — 1
1 — i
100 &2 g0 Q2
Figura 4

Podemos afirmar que o valor da poténcia dissipada no
resistor de 20 Q vale:

a) 0 mw
b) 50 mwW
¢) 500 mw
d 1w

e) 5w
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25.

26.

No circuito da figura 5 abaixo, o retificador controlado
utiliza um transformador monofasico com tap secundario
central, alimentado por uma rede de 120 V — 60 Hz. O
transformador é rebaixador de tenséo, com relacao de
transformagéo 0,1.

—>

-Vo + —

™
L1
Figura 5

Ao ajustarmos um angulo de disparo em 90° para os dois
tiristores, podemos afirmar que o valor médio da tensao
Vo em corrente continua vale:

a) 540V
b) 4,24V
c) 3,81V
d) 3,0V
e) 2,70V

Considere a utilizagdo de um amplificador operacional
ideal, no circuito da figura 6 abaixo.

J‘ 2KQ

—_

2 k()

1KQ —O +V0

+10 V&
1kQ2
Figura 6

A tenséo de saida Vo no circuito é:

a) 1V
b) 2V
c) 5V
d) 10V
e) 20V
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27.

28.

29.

Considere a utilizacdo do amplificador operacional ideal,
no circuito da figura 7 abaixo:

C
||
o 11
Virewo— 3L
—0Vaupui
+
Figura 7

A configuragdo apresentada no circuito é do tipo

a) Seguidor de Tenséo.

b) Diferenciador Capacitivo.
¢) Somador.

d) N&o-Inversor Capacitivo.
e) Integrador Capacitivo.

Considere o circuito légico figura 8 abaixo, onde a funcéo
de saida Z depende de quatro variaveis logicas.

DCBA

=1

3—|_ - .
=1 J
Figura 8

Uma expressao Booleana vélida para representar a fungao
l6gica Z é
a) (A+B).(C+D)

b) (A+B)(C+D)
c) A+B+C+D

d A+B+C+D
e) ABCD

Considere o circuito logico do multiplexador da figura 9
abaixo.

Co s
Co l2
1 o l4 |~ Output
0o lo
I
A B
Figura 9

30.

31.

32.

33.

Uma expressédo valida para a funcao légica de saida
implementada por esse multiplexador é

a) ABC+ pABC+AB+

b) ABC+aABC+AB

©) AB C+ACHA

d) ABC+tAg c+aAB

e) ABC+pABc+B

O numero binario de 8 bits equivalente ao complemento
de dois do nimero decimal 45 é:

a) 10101101
b) 11010010
c) 11010011
d) 11010001
e) 00101111

Analise a estrutura apresentada na figura 10 abaixo,

considerando R=1Q e C =16 pF, quanto a resposta
obtida na saida (Vout) em relagdo a entrada (Vin).

R

1

l_,ic
— 1 &

Figura 10

Vin O ) Vou

Essa estrutura constitui

a) um filtro passa baixas, derivador, com p6lo em 62500 rad/s.
b) um filtro passa baixas, integrador, com zero em 62500 rad/s.
¢) um filtro passa altas, derivador, com zero em 9,95 kHz.
d) um filtro passa altas, integrador, com p6lo em 62500 rad/s.
e) um filtro passa baixas, integrador, com p6lo em 9,95 kHz.

A funcéo i(t)=V/R(1-e-tR/L) descreve o comportamento,
no tempo, da corrente em um indutor com indutancia L
associado a um resistor série de resisténcia R e uma
fonte de CC de V Volts. A Transformada de Laplace que
descreve essa fung¢do no dominio da fregtiéncia I(s)=L{i(t)}
resulta em

a) VIR(l/s + 1/(s+L/R))
b) VIR (1 - 1/(s+R/ L))
¢) VIR (1 + (s+ LIR))
d) VIR(L/s - (s+R/ L))
e) VIR(L - (s+R/L))

A relagéo entre a tensdo de saida e a tensdo de entrada
de um quadripélo elétrico é dada pela funcdo de
transferéncia. E correto afirmarmos que

a) A partir de 0,1 rad/s hd uma atenuacao de 20 dB/década
na tenséo de saida.

b) H& um pdlo duplo que atenua a tensdo de saida em 40
db/década.

34.

35.

36.

37.

c) A partir de 800 rad/s ha uma atenuagdo na tensdo de
saida.

d) A partir de 600 rad/s ha uma atenuagdo na tensdo de
saida.

e) Na faixa de 200 rad/s e 600 rad/s hd somente atenuacao
da tenséo de saida.

Um circuito RLC paralelo possui um resistor de 100 Q,
um indutor de 16 mH e um capacitor de 1000 pF. Com
base nos valores da freqiiéncia natural e do coeficiente
de amortecimento, é correto afirmarmos que

a) o circuito é sub amortecido.

b) o circuito é criticamente amortecido.

C) o circuito é super amortecido.

d) nao ha perdas no circuito.

e) o fator de Qualidade do circuito é unitario.

Um cabo coaxial possui comprimento elétrico de ¥ onda
e um fator de velocidade 0,66. Para uma radio-frequéncia
de 15 MHz, podemos afirmar que o comprimento fisico
desse cabo é de

a) 7425 m
b) 6,6 m
c) 7,58 m
d) 3,3m
e) 52,8 m

O comprimento de um cabo de transmissdo de RF ndo
tem relevancia quando

a) o cabo é usado como defasador.

b) o cabo é usado como transformador de impedéancia.

¢) o cabo é usado como linha de retardo.

d) o cabo é usado como “stub”, aberto ou em curto.

e) o cabo interliga uma antena com um transmissor, com
as impedancias iguais entre si.

O programa associado a uma saida digital de um CLP
com enderecamento légico QO0.1, destinada ao
acionamento (“on-off’) de um equipamento elétrico, é
apresentada através da representacdo em lista de
instrucdes-IL apresentada abaixo.

LD  %I0.0
AND %I0.1
LDN %]l0.2
ANDN %I10.3
ORLD
ST  %Q0.1

Em conformidade com o programa, € correto afirmarmos que

a) 0 equipamento estara desligado quando os niveis
I6gicos das entradas 10.0 e 10.1 forem 0 e 0.
b) o equipamento estara ligado quando os niveis légicos
das entradas 10.2 e 10.3 forem 1 e 1.
€) o0 equipamento estara ligado quando os niveis logicos
das entradas 10.2 e 10.3 forem 0 e 0.
d) o equipamento estara desligado quando os niveis
I6gicos das entradas 10.2 e 10.3 forem 1 e 1.
e) o equipamento estara ligado quando os niveis logicos
das entradas 10.1 e 10.2 forem 1 e 0.
Analista Técnico - Eng Eletronico



38.

39.

40.

Analise e julgue a veracidade dos seguintes itens, relativos
aos dispositivos eletrénicos semicondutores.

[. Um SCR ou tiristor pode entrar em estado de conducéo
indesejavel, mesmo sem disparo no gate, se a
frequéncia da tensdo de polarizacdo for superior a
determinado valor limite caracteristico do
componente.

[Il. O DIAC ( Dlode for Alternating Current) € um diodo de
4 camadas semicondutoras que conduz corrente nos
dois sentidos de polarizagé&o.

lll. Quando a poténcia aplicada no gate de um tiristor &
aumentada, a velocidade da comutacdo aumenta,
reduzindo as perdas no semicondutor.

IV. Um TRIAC ( TRlode for Alternating Current ) € um
componente eletrénico equivalente a dois componentes
do tipo DIAC ( Dlode for Alternating Current) ligados
em antiparalelo para conduzir nos dois sentidos de
polarizagéo.

V. Um problema comum em associagéo paralelo de dois
tiristores é a diferenca no instante de conducao,
sobrecarregando o tiristor mais rapido. O aumento da
poténcia de sinal de disparo no gate do tiristor mais
lento ou o uso de divisor indutivo sdo solucdes
adequadas a esse problema.

Quais estao corretas?

a) Apenasal,allleaV.
b) Apenasal,alllealV.
c) Apenasal,alVeaV.
d) Apenasall,alllealV.
e) Apenasal,alleaV.

Em um retificador monofasico, cujo valor médio da
tensdo CC corresponda a 90% do valor eficaz da tensédo
alternada, podemos afirmar que o rendimento da
retificacdo é de

a) 90 %

b) 81 %

c) 98,31 %
d) 40,6 %

e) 11,11%

Um retificador monoféasico de meia onda utiliza 3 diodos
conectados em paralelo, cada um dimensionado para
50% da corrente nominal e com uma probabilidade de
falha de 10%. Se considerarmos que todos os defeitos
em diodos resultam na abertura desses, 0 sucesso de
operacao desse retificador com sua capacidade nominal
é de

a) 98,10%
b) 73,80%
c) 97,20%
d) 96,67%
e) 90,00%
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42,

43.

44,

45,

46.

INFORMATICA

Para Localizar/Pesquisar, no disco local, arquivos padréo
do aplicativo MS WORD, devemos usar a seguinte
expressao no campo de pesquisa:

a) *.*

b) Word docs

¢) *.doc

d) *.exe

e) List word .doc

No Windows, as teclas de atalho para recortarmos
um arquivo, em seguida, alternarmos dentre as
janelas abertas, colarmos o arquivo em um outro
local e por fim, desfazer toda a acao, sao respecti-
vamente:

a) Ctrl + C, Ctrl + Tab, Ctrl + V, Ctrl + Z

b) Ctrl + C, Ctrl + Z, Ctrl + V, Shift + D

¢) Ctrl + X, Ctrl + Esc, Ctrl + V, Alt + Tab
d) Ctrl + X, Alt + Tab, Ctrl + V, Ctrl + Z

e) Ctrl +V, Alt + Esc, Ctrl + C, Shift + Tab

No MS WORD, a ferramenta que usamos para copiar o
estilo de formatacéo de fonte e paragrafo de um texto
chama-se

a) Pincel.

b) Formato.

¢) Macro.

d) Marcadores.
e) Copiadores.

No Windows Explorer, para criarmos um novo diretério/
pasta, devemos usar o seguinte procedimento/
caminho:

a) Editar — Inserir — Diretérios — Pasta.
b) Formatar — Diretérios.

¢) Arquivo—Novo — Pasta.

d) Arquivo — Diret6rios — Novo.

e) Inserir—Nova Pasta.

Arquivos de extensdo XLS, DOC, PPT, correspondem
respectivamente a:

a) Windows, Word, Print.

b) Excel, Word, PowerPaint.
¢) Word, Word, Paint.

d) Excel, Word, PowerPoint.
e) Excel, PowerPoint, Imagem.

No MS Word, as ferramentas
servem respectivamente para

[
!
5
.

a) inserir linhas, inserir grade, inserir seta, inserir
planilha.

b) inserir linhas, inserir tabela, retornar, copiar.

¢) justificar, inserir tabela, desfazer, colar.

d) expandir texto, calendario, voltar, copiar.

e) alinhar, calendario, desfazer, colar.

47.

48.

49.

50.

No MS Word, para salvarmos uma coépia de um
documento qualquer usamos o seguinte procedimento/
caminho:

a) Barra de Ferramentas — Recortar — Colar.
b) Editar — Selecionar tudo — Criar copia.

c) Arquivo—Salvar.

d) Arquivo— Salvar como.

e) Arquivo —Duplicar documento.

Para imprimirmos um documento no Word, utilizamos a
opcao Imprimir do Menu Arquivo. Contudo, se quisermos
que a impresséo saia na horizontal (folha deitada), devemos
alterar uma configura¢é@o. Qual das alternativas abaixo
representa esta configuracao?

a) Alterar as Margens Esquerda, Direita, Superior e
Inferior do documento;

b) Alterar o tipo de papel para Carta;

c) Selecionar a opcdo Bandeja 2;

d) Alterar o valor da Medianiz para a largura desejada.

e) Alterar a orientacdo do documento para Paisagem;

Vocé recebeu de um amigo um documento do MS Word
via e-mail, mas n&o possui o pacote Microsoft Office para
abri-lo. Qual o aplicativo do Windows mais apropriado
para abrir esse tipo de arquivo na falta do pacote Microsoft
Office?

a) Abrir o arquivo usando o Word.

b) Abrir o arquivo usando o WordPad.

c) Acessar a Internet e baixar o Word para visualizar o
arquivo.

d) Abrir o arquivo usando o Bloco de Notas .

e) Abrir arquivo usando o Internet Explorer.

No Windows Explorer, se o usuério desejar deletar
permanentemente um arquivo, sem opg¢ao de recuperacao
do mesmo, ele devera

a) selecionar o arquivo e pressionar a tecla Delete.

b) selecionar o arquivo e pressionar as teclas Ctrl e
Delete.

c) pressionar simplesmente a tecla Delete.

d) selecionar o arquivo e pressionar a tecla Backspace.

e) selecionar o arquivo e pressionar as teclas shift e
Delete.
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